Piiklad 3.2. Vypoctéte parcidlni derivace prvniho fadu slozené funkce

2 = u?v — v’u, u = T cosy, v = xsiny.
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2z, = u” vy, + 2uv(uy, — vy) —v° - uy,
Dale po upravé dostavame
z, = 2% cos? siny + 22° sin y cos? y — 22 sin® y cos y — x% sin® y cos y
= 32”sinycosy(cosy — siny)
a
ro_ 3.3 2 : 3 in3
z, = x"cos —2z°sinycos y(zsiny + xcosy) + x°sin” y

= 2°[sin® y + cos® y — 2siny cos y(siny + cos y)]
@

2*(siny + cos y)(cos® x + sin® x — 3siny cos y)
®3)

2*(siny + cosy)(1 — 3siny cosy).

Pro vypocet bylo pouzito téchto vzorcu a dil¢ich aprav

(1) Vzorce pro derivaci sloZené funkce dvou redlngjch promeénngch
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Zy = 2y Uy oz, Uy
kam budeme dosazovat nasledujici
! _ 2 ! _ ! _ 3
z, = 212w — v u, = cosy | u, = —xsiny
!/ _ !/ _ : ! —
Zy = u'—2uv | v, = siny | v, = TCOSY

(2) Vzorec pro soucet tietich mocnin a jeho pouZiti

A*+ B* = (A+ B)(A* — AB + B?).
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Polozime-li A =sinxz a B = cos z, dostavame
sin® gy 4 cos® y = (siny + cos y)(sin? y — sin y cos y + cos? y),
a dale

sin®y 4+ cos®y — 2sinycosy (siny + cosy)
= (siny + cosy) [(sin®y — siny cosy + cos? y) — 2siny cos y]
= (siny + cosy) (sin® y + cos® y — 3siny cosy);

(3) Zdkladni goniometrickd identita

siny 4 cos’y = 1.
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